

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XXII

Núm. 6.658

Segunda Época

Jueves 20 de Febrero de 1930

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 16

MADRID

Cuartilla suelta

Ya están nombrados el mayor número de gobernadores. «E in pector» tiene el general Berenguer los que faltan. Para muchos constituyen una legión de desconocidos. Y no es así. Casi todos tienen historia y buena historia. Son jefes del Ejército, Magistrados de buena fama, periodistas brillantes y funcionarios de alta categoría. Algunos, muy pocos, son políticos con raíces más o menos profundas en el antiguo régimen; pero es notorio que esa condición política no ha sido parte decisiva para su nombramiento. El general Berenguer y sus compañeros de Gobierno han querido nombrar gobernadores civiles neutrales para el caso, muy posible, pero no enteramente seguro, de que tengan que hacer elecciones.

El Conde de Xauen es hombre reflexivo y discretamente parsimonioso, siendo de creer que la reflexión y la parsimonia con que ha procedido en el nombramiento de los delegados del Gobierno en las provincias, tenga por consecuencia lo que es más difícil en el mundo y lo que nosotros con toda sinceridad deseamos, el acierto en la elección. En este particular tememos que no todos, ni la mayoría de los designados, nuevos en el difícil oficio, sepan afrontar los problemas gubernativos. Algo, bastante, enseñan las lecturas. Unos gobernadores familiarizados con las ciencias sociales y políticas tendrían mucho de su parte para el buen gobierno de sus Islas, pero, además, se requiere experiencia, cierto conocimiento, lo más cabal posible, de las realidades políticas del país, y ese conocimiento no se improvisa. Un funcionario que se haya pasado la vida en las covachuelas administrativas e incluso un jefe militar metido en los cuartellos desde que salió de la Academia, por el hecho de ocupar los primeros puestos en sus respectivos escalafones no están capacitados para regir una provincia. Y si se pretende hacer elecciones sinceras y legales menos aún, como no sea que eso de la sinceridad y de la legalidad lo entiendan las autoridades en el sentido de limitar al avençamiento, la cabeza bajo el ala, mientras dure la lucha, y debe ser todo lo contrario, estar muy atentos, antes y mientras se desarrolle la batalla, para no consentir el empleo de las armas indignas y de los procedimientos irregulares.

MIGUEL PEÑAFIOR

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	763,3
Temperatura máxima	12,0
Idem mínima	7,8
Idem media	9,9
Maxima al sol	18,2
Humedad relativa media	52
Evaporación en 24 horas	2,4
Lluvia en 24 horas	0,0
Viento dominante	NW
Fuerza en metros por segundo	4,9
Nubosidad	Semiclara

Nota de Observatorio Central: Esta do general atmosférico del día 19 de Febrero de 1930 a las 7 horas.

Se va desvaneciendo la perturbación atmosférica del Mediterráneo occidental por lo cual no varia el estado del tiempo. Permanecen las lluvias y las nevadas en la Península Báltica.

Se registran aguaceros en Italia, muchas nubes en el centro de Europa. Por todas partes soplan vientos del N. E. excepto en España que dominan los del W. y del N.

Las presiones altas que actúan sobre Europa, presentan dos náculos, uno en la Península Escandinava y otro sobre las Azores.

También existe un náculo anticiclónico entre los meridianos 40° y 65°. La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 16° en Huelva y la mínima de hoy ha sido de 10° bajo cero en Avila.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 19° y la mínima de hoy ha sido de 14°.

En Madrid la temperatura máxima de ayer fué de 4,9 y la mínima de hoy ha sido de 4,5 bajo cero.

Tiempo probable: toda España: vientos fríos y moderados de la región del Norte y cielo claro. Frio.

Del Ayuntamiento

Por falta de número no se celebró en la tarde de ayer la sesión de la Comisión municipal permanente.

Se celebrará hoy en segunda convocatoria.

Del Gobierno civil

Al recibir ayer a los periodistas, el Gobernador civil interino, don Luis de la Torre, les dijo que en toda la provincia reina tranquilidad.

Lea facilitó copia del siguiente te-

grama que ha recibido del ministro de la Gobernación.

«Circular número 13. Acordado por el Gobierno restablecer las Cámaras Agrícolas, lo comunico a V. E. para que lo tenga en cuenta a efectos del artículo 3 del R. D. de 13 del corriente relativo a constitución Diputaciones provinciales. Le saludo».

Notas municipales

Don Juan Durán Orozco ha oficiado exponiendo que no ha podido cumplir el encargo de agente investigador del arbitrio sobre incremento del valor de los terrenos, para el cual fué nombrado en 19 de septiembre de 1929, y que se le sustituya desde la fecha de dicho cargo.

Don Manuel Escobar Ortiz ha solicitado su baja en el padrón de canales y alta en el de tubos de desague por la casa núm. 3 de la calle de Lope de Vega.

Don José Rodríguez González ha solicitado licencia para construir una fosa con nueve nichos en el Cementerio de San José.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de la Audiencia. — Nacimientos: Isabel Barranco Verdugay y Afonso Belenzu Felices.

Defunciones: Enrique Enciso Capelo y Antonia Salmerón Fernández. Matrimonios: Ninguno.

Districto de San Sebastián. — No se hicieron inscripciones.

Información frutera

El Boletín de la Cámara Oficial Uvera, en su número del 17, publica la nota por pueblos de los barriles tasados en la campaña del año último, barriles exportados y diferencia entre aquellas cifras.

La exportación fué de 1.870.876 barriles.

Se habían tasado 1.621.618.

La diferencia en más es, por consiguiente, de 248.258 barriles.

Aparecen con menos barriles exportados que los que se tasaron 23 pueblos, y 28 con mayor exportación que el cálculo de tasación de la cosecha

Política municipal

La renovación del Ayuntamiento

El alcalde ofició ayer al presidente de la Junta local del Centro Electoral para que con la urgencia que el caso requiere, envie certificación expresa de los concejales proclamados en las trece últimas renovaciones, anteriores a 1923, con expresión de los distritos por los que fueron proclamados y número de votos que obtuvo cada uno de los elegidos.

Asimismo se ha pedido a la Delegación de Hacienda relación de las cuotas asignadas a cada uno de los mayores contribuyentes que figuran en la relación ya remitida por dicho Centro para la designación de electores de compromiso para senadores.

Según un avance que conocemos de las citadas elecciones formado en el Ayuntamiento, los concejales que aparecen con mayor número de votos, son:

Districto primero. — Don Eduardo Moreno Nieto, 537; don Juan Salvador Zeta, 532; don Antonio Villegas, 431.

Districto segundo. — Don Braulio Moreno, 609; don Carlos Granados, 589.

Districto tercero. — Don Antonio Luján de Lara, 196; don Miguel Granados Ruiz, 180.

Districto cuarto. — Don Fernando Muñoz, 362; don Carlos Pérez Burillo, 349; don Miguel Granados Gil (caso de excusarse el primero), 207.

Districto quinto. — Don Antonio Basurana, 375; don Arturo Giménez, 358.

Districto sexto. — Don Francisco Rodríguez López, 476; don Pedro Peral, 448.

Districto séptimo. — Don Miguel Valdés, 325; don Miguel Naveros Burgos, 322.

Districto octavo. — Don Juan Antonio Martínez Pérez, 469; don Federico Rodríguez Ferrer, 433.

De Instrucción Pública

De oposiciones

Se ha publicado en la Prensa de Madrid la siguiente nota, dada con fecha 17 del actual:

«La Dirección general de Primera enseñanza, finalizada la actuación de las comisiones calificadoras de las oposiciones a ingreso en el Ministerio Nacional, y antes de proceder a la apertura de las relaciones nominativas de los opositores, que deben recibirse de las respectivas provincias, y cuyas plazas han sido abiertas en el día de hoy, ha dispuesto que los ejercicios calificados por aquellas comisiones, y al pie de los cuales figura estampada la puntuación que cada juez comisionó y las firmas de todos ellos, se remitan a las Normales de su origen, para que por éstas se formalicen listas de calificaciones, con el resultado de la suma de todos los ejercicios, y se exponga a los opositores unas y otras. Esto servirá al público y a los mismos opositores de garantía y de conocimiento de todos los datos para confrontarlos con la lista finca, que a la mayor brevedad se formulará, en cumplimiento a lo dispuesto por la Dirección general».

En nuestra opinión merece aplausos tal medida adoptada.

Del Ayuntamiento

Por falta de número no se celebró en la tarde de ayer la sesión de la Comisión municipal permanente.

Se celebrará hoy en segunda convocatoria.

Del Gobierno civil

Al recibir ayer a los periodistas, el Gobernador civil interino, don Luis de la Torre, les dijo que en toda la provincia reina tranquilidad.

Lea facilitó copia del siguiente te-

De la Diputación

Se reune la Comisión permanente

Bajo la presidencia del señor Callejón Maldonado se reunó en la tarde ayer la Comisión provincial permanente.

Asistieron los señores Gómez Cordero, Martínez Vázquez, Lacal, García Espín, y Sánchez Entrena.

Secretario accidental señor Laynez da lectura al acta de la sesión anterior que se aprueba.

Seguidamente se pasa a dar cuenta de los siguientes asuntos que figuran en el orden del día:

Informe del señor Interventor en el expediente de devolución de fianza a don José Asensio Fuentes.

El informe es favorable.

La Comisión lo aprueba.

Idem idem a don José Soriano Alarcón.

Como el anterior.

Escrito de don Emilio Orihuela, solicitando la devolución de la fianza que constituyó para la impresión de la Memoria de la Corporación.

Se pasa a informe de Intervención.

Certificación número 7 del camino vecinal de Tahal por Macael, a la carretera de Baza a Huécar Oveta, importante 85 291'11 pesetas.

Se aprueba.

Varias facturas.

Entre ellas figuran las del consumo de gas y electricidad, las de suministros a la Farmacia del Hospital y las de varios efectos a distintas dependencias.

Se aprueban.

Se conceden una prórroga de un mes en la licencia que disfruta el funcionario don Ezequiel Gómez Pérez.

El señor Lacal da cuenta de varios dictámenes en reclamaciones de cédulas personales, entre ellos uno favorable a don Francisco García Peinado.

Seguidamente se levanta la sesión.

— Escrito de don Emilio Orihuela, solicitando la devolución de la fianza que constituyó para la impresión de la Memoria de la Corporación.

Se pasa a informe de Intervención.

Certificación número 7 del camino vecinal de Tahal por Macael, a la carretera de Baza a Huécar Oveta, importante 85 291'11 pesetas.

Se aprueba.

Varias facturas.

Entre ellas figuran las del consumo de gas y electricidad, las de suministros a la Farmacia del Hospital y las de varios efectos a distintas dependencias.

Se aprueban.

Se conceden una prórroga de un mes en la licencia que disfruta el funcionario don Ezequiel Gómez Pérez.

El señor Lacal da cuenta de varios dictámenes en reclamaciones de cédulas personales, entre ellos uno favorable a don Francisco García Peinado.

Seguidamente se levanta la sesión.

Refranes en acción

Las barbas del vecino

Cuando las barbas de tu vecino veas pelar, echa las tuyas a remojar. Así dice, con mucha prudencia, el refrán castellano, pues el barbero cuando va a una casa, va poco después a la casa del vecino. Y acaba de pelar por segunda vez las barbas de nuestro vecino de Francia, en el brevísimo período de tiempo de tres meses y diez días.

Aquel gabinete Tardieu que contaba dificultades se constituyó el día 3 de Noviembre del pasado año, después de una semana de crisis y de varios intentos frustrados de diversas concentraciones, ha sido derrotado en una votación de la Cámara y ha presentado la dimisión.

¡Oh, los gobiernos parlamentarios! Eso gobiernos ligados a la vida del país por el hilo sutilísimo de una votación parlamentaria, son siempre de una vida breve y accidentada; son

como el heno, a la mañana verde seca a la tarde.

Aunque sólo se parecen a las rosas en las espinas, puede decirse de ellos en su nacimiento, lo que el poeta decía de las rosas:

Estas que fueron pompa y alegría despertando al albor de la mañana, a la tarde serán fastiva y vana dormiendo en brazos de la noche fría.

No es posible que un gobierno que tiene que vivir de la contemporaneidad permanente con grupos tan numerosos como variados, pueda prolongar mucho sus días sobre el poder. Y tampoco es posible que un gobierno de vida corta, pueda ser largo y fecundo en obras. Un gobierno no puede ni debe vivir únicamente del precario de una vocación, que Isabe Díaz por qué circunstancias tan distantes a veces del interés del país, pueda haber sido movida o influenciada. Es necesario que los gobiernos puedan

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

En el Colegio de Abogados

La sesión de Decano

Madrid, 19 4 tarde.
Se ha celebrado en el Colegio de Abogados la votación para elegir Decano del mismo.

Al llegar el señor Sánchez Guerra tuvo objeto de una ovación estremecedora.

Le rodearon los amigos.
Manifestó que sentía gran carño por don Melquida Álvarez y le costaba gran trabajo tener que votar la candidatura de Osorio y Gallardo, pero lo hacía así porque ya venía comprometido a ello desde el barco.

Fue despedido también con una ovación.

Osorio y Gallardo es elegido decano del Colegio de Abogados

La elección terminó a las cinco de la tarde, habiendo transcurrido dentro de una extraordinaria animación.

Triunfó el exministro señor Osorio y Gallardo que ha obtenido 818 votos contra 400 alcanzados por el expresidente del Congreso don Melquida Álvarez.

POLITICA

En Gobernación

Madrid, 19 4 tarde.
El general Marzo hoy manifestó esta mañana que habían comenzado a marchar a sus provincias respectivas los gobernadores civiles.

Anadió que falta aún acoplamiento de las vacantes iniciales y las producidas por otros que no renuncian con dictámenes legales.

Instó en que es criterio del Gobierno que ninguno ocupe el cargo sin las condiciones exigidas por la Ley.

La Tuna Compostelana:

El ministro de Economía recibió a la Tuna Compostelana.
Ejecutó ésta diversas obras.

El presidente de la Tuna proscindió palabras de salutación al ministro, y el señor País le contestó abrazando al presidente, en el que abrazaba —dijo— a todos los estudiantes compostelanos.

De Marina

El contralmirante Cárdenas habló a los periodistas, de las manifestaciones del señor Argüelles y expuso las economías que persigue.

—Me propongo—dijo—que en la Marina sean las economías, no brillaestas, pero sí de efectividad.

Anadió que continuará la Caja autónoma llamada de prácticas, que sirve para la reparación de semáforos y faros.

En la organización general se va avanzando, y en cuanto a la Caja del Cuerpo Jurídico militar de la Armada, expuso que está pendiente de consta.

—Me ocupo—siguió diciendo—con vivo interés de los problemas de la Marina mercante, de triste actualidad por los naufragios ocurridos no ha mucho.

—Me preocupa su Montepío. El asunto—añadió—está a informe del Instituto Nacional de Previsión.

De Instrucción

El duque de Alba, refiriéndose a las reformas de la Segunda enseñanza, dijo que se preocupa de las numerosas quejas y peticiones que han suscitado el plan de enseñanza actual.

—Precisa—añadió—un meditado estudio para mayor garantía de acertado.

—Mis numerosos viajes al Exterior—declaró el ministro—no los considero suficientes para proceder, como algunos exigen, precipitadamente, pues sería dar un palo de ciego.

—Estudio—añadió—el plan vigente, y consultaré a los técnicos. Se reformará lo que sea reformable.

—Se suprimirá—terminó diciendo lo preciso, sin prevención ninguna.

Dice Berenguer

Preguntado hoy el Presidente, sobre si hacia visitas a algún político, contestó que dependía del trabajo pendiente.

Los asambleístas

El subsecretario de la Presidencia declaró que los Asambleístas que se hallan en Madrid podrán utilizar hasta el sábado el carnet de ferrocarril, valedero hasta dicho día. Debe el domingo tendrás que pagar el regreso a las poblaciones de su residencia.

Vida militar

S. ha publicado una Real orden

anunciando nuevo concurso entre los jefes de artillería para cubrir las vacantes existentes en la Escuela de Estudios Superiores militares.

Un artículo de «La Nación»

El diario madrileño «La Nación» publicó un artículo en el que se comenta la nota facilitada por el ministro de Hacienda señor Argüelles.

Se dice en el artículo que si el ministro no ha tenido tiempo de enterarse de los asuntos del departamento tampoco habrá apremiado para publicar la nota que se da rectifica.

Se le recitan cifras y con respecto a los gastos reproducidos se le dice que al más modesto de los caminos vecinales tiene ese carácter fiscal.

Termina exponiendo que la gestión del señor Caamaño Sotelo al frente del ministerio de Hacienda fue acertada pidiéndole a comprar con Villaverde. El único error fué el empréstito oro que siendó teóricamente práctico y acentuado no responde a la realidad de las existencias de aquel metal en España.

Una solicitud de los cónsules

Los miembros del cuerpo consular se han dirigido al Gobierno en solicitud de una fusión absoluta con los diplomáticos o la separación de ambas carreras haciendo depender a los cónsules del ministerio de Economía.

Sánchez de Toca visita al Presidente

Esta tarde visitó al jefe del Gobierno, el expresidente del Senado, señor Sánchez de Toca, quien coincidió con aquél en apreciar la situación política.

El señor Sánchez de Toca ofreció al general Berenguer su apoyo incondicional.

Romanones celebra su Santo y hace declaraciones

El expresidente del Consejo,conde de Romanones celebró hoy su fiesta onomástica.

Durante todo el día fué visitadísimo.

Hablando con los periodistas que aprovecharon la fiesta para obtener nuevas declaraciones, ha manifestado que va al Ayuntamiento de Madrid para rememorar su juventud y trabajar arduamente en favor del pueblo madrileño.

Añade que se presentará a diputado con un programa netamente liberal.

Cree que la monarquía es insustituible en España y que han de establecerse los turnos de los partidos liberal y conservador.

Dice don Miguel Maura

Don Miguel Maura comentando los acuerdos de la juventud maurista de Madrid, ha dicho que lo peor no es que el maurismo cambie de doctrina sino que ha cambiado de sexo.

Maurina da una conferencia en San Sebastián y se propone ser muy claro en sus manifestaciones.

En Murcia desaparece el archivo electoral

La prensa murciana llegada hoy a Madrid denuncia la desaparición del archivo electoral en el Ayuntamiento.

La futura Corporación municipal—se dice—por virtud de tal desaparición estará copada por 38 concejales císteristas.

La previsión de los gobiernos vacantes

Maurina se firmará el nombramiento de los gobernadores que han de proveer los gobernadores que restan por cubrir.

Se indica para Sevilla al Conde de San Luis.

El señor Maeztu regresa a España

Ha embarcado en Buenos Aires, de regreso a España, nuestro embajador en la Argentina, don Ramiro de Maeztu.

La campaña contra los técnicos

La prensa madrileña prosigue su campaña contra los altos cargos que se obstinan en continuar en sus puestos respectivos titulándose técnicos.

Los periódicos les exhortan a dimitir.

Deportes

Un telegrama de Ignacio Ara

Barcelona, 19. Se ha recibido un telegrama del púgil Ignacio Ara en el que restringe a su fútnito en creando celebrando en La Habana dice:

«Combate suspendido séptimo asalto Realizase hoy jueves no están acuerdos Federación decidirá. Le tiré tres veces».

El desarrollo de la crisis francesa

Desmuerde continúa las consultas

París, 19. El Presidente de la República, Mr. Doumergue, continúa recibiendo la visita de las personas más prominentes para seguir las consultas.

Esta mañana recibió a los Jefes de grupos políticos de las Cámaras.

Mr. Reinhardt le aconsejó que encargara la formación de un gobierno presidido por el presidente dimisario nario, Mr. Tardieu.

Mr. Danielon le propuso un gobierno de amplia concentración republicana.

Mr. León Blum le manifestó que el grupo que acudió a su apoyo a un gobierno radical, pero que combatía todo intento de gobierno de concentración.

Tardieu en el Eliseo

Hoy estuvo en el Eliseo el presidente dimisario Mr. Tardieu quien despachó con Doumergue.

Parce ser que Tardieu se muestra partidario de formar un gabinete con algún je de la mayoría que determinó la caída del gobierno en la votación de la Cámara.

Esa tarde recibirá el Presidente de la República a otras personalidades.

¿Un Gobierno Chantemp?

Se cree que mañana será encargado de formar gabinete Mr. Chantemp, el cual requerirá el apoyo y la colaboración de Tardieu.

Se registran gran número de enfermos.

Ola de frío

Las noticias de toda España acusan la presencia de una ola de frío, que en 34 provincias ha hecho descender la temperatura a algunos grados bajo cero.

Conforme anticipábamos en nuestros despachos anteriores, en Avila es realmente extraordinario el frío reinante.

Se registran gran número de accidentes.

Seis heridos en accidente ferroviario

Tarazona, 19. Una locomotora que realizaba maniobras alzó a un tren de mercancías procedente de Valencia, yendo a empotrase en dos vagones que quedaron desarrancados completamente.

En el accidente resultaron seis heridos, tres de ellos de bastante gravedad.

Fábrica destruida por el fuego

Segundo, 19. En las primeras horas de la mañana se declaró un violento incendio en una fábrica de serrín madera propiedad de Antonio Bernat.

El fuego, a pesar de los esfuerzos que se hicieron para sofocarlo, consumió todas las existencias de la fábrica, calculándose las pérdidas en más de 150.000 pesetas.

La herencia de un prestamista

Sevilla, 19. Ante el Juzgado de la Magdalena, se ha presentado una denuncia que está siendo objeto de los más diversos comentarios.

El caso que se ofrece a la consideración del juzgado es como sigue:

Un prestamista, otorgó a una familia seis mil pesetas que eran necesarias para tramitar el cobro de una herencia.

Para asegurarse el pago de las seis mil pesetas prestadas, el usurero se hizo firmar por el cabeza de familia tres letras de cambio en blanco, conviniendo en que en su tiempo oportuno serían llenadas por valor de cuatro mil pesetas cada una o doble de la cantidad prestada.

Se trató la herencia y la familia entró en posesión de ella, requiriendo entonces al prestamista para que cobrara las letras; pero cuando se la sorprendió de quien firmó a ver que los giros habían sido hechos por va or de siete mil pesetas cada uno.

Ante tan infaltable abuso la familia se ha regado a hacer efectiva las letras y como antes decimos se ha dado cuenta al juzgado.

Anuncio de huelga

Los obreros estampadores de envases de hojalata, han anunciado la huelga.

Interviene el delegado del trabajo, y se espera que se pueda solucionar el conflicto antes de llegar al extremo anunciado.

EXTRANJERO

Tripulantes salvados

Astoria, 19. Los ocho pasajeros y asistentes y cinco tripulantes que quedaron a bordo del vapor «Admiral Benson», encallado en la desembocadura del río Colombia, han sido salvados, después de grandes esfuerzos.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en refrigerio y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable de quince días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adiantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de treinta y cinco pesetas por plaza.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

TODOS LOS MESES UNA SALIDA DEBUQUE DIRECTO A MARSELLA

AVISO IMPORTANTE: Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visitar sus carnes en Cádiz, Madrid o Vigo.

Para obtener plaza en estos vapores tienen que solicitarlo con tiempo.

Los manifestos de plaza se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes

Basta cubrir las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus Contingentarios, HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C

breviario del Principio, 75.—ALMERIA y Cortina del Muñoz, 21 y 22.—MÁLAGA,

Y en la parte de la Málaga.

Los asambleístas

El subsecretario de la Presidencia declaró que los Asambleístas que se hallan en Madrid podrán utilizar hasta el sábado el carnet de ferrocarril, valedero hasta dicho día.

Deje el domingo tendrás que pagar el regreso a las poblaciones de su residencia.

Vida militar

S. ha publicado una Real orden

que establece la sentencia contra R. Andrade, el acusado privado no podrá establecer recurso de casación según se proponga.

El nuevo Gobernador cumplea a las autoridades

El nuevo Gobernador civil, general Despujols, visitó hoy a las autoridades.

También han comenzado las visitas de cumplimiento en el Gobierno civil.

que está con efecto la sentencia contra R. Andrade, el acusado privado

no podrá establecer recurso de casación según se proponga.

El automóvil quedó destrozado.

Un anciano perece abrasado

Zaragoza, 19



Primer aniversario D.ª Francisca Ortega Esteban

QUE FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD, A LOS 70 AÑOS DE EDAD, DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Rafael Fuentes González; sus hijos, don José María, Presbítero, doña Isabel y doña María; hijos políticos, don Ángel Gómez Matarín, don José Castillo Ortega y don Francisco García López; primos y demás parentales.

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas una oración por el descanso de la finada. Todas las misas que se celebren mañana viernes, en la parroquia de San Pedro, de esta Ciudad, siendo la de funeral a las 10, se aplicarán en sufragio de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY, JUEVES. — Santos Potamio y Nemesio, mrs.; León, Nilo y Eleuterio, obs. y Paula.

La Misa y oficio divino son de la feria con rito simple y color morado.

Jubileo Circular

Hoy, en San Sebastián. Se manifiesta a las once, la Misa mayor a las nueve, a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las cinco de la tarde.

El nuevo Catecismo

Hace algunas semanas, el Cardenal Gaspari envió a Roma a varias personalidades italianas, cultivadoras de las ciencias católicas, con quienes discutió los puntos más difíciles y redactó el texto latino. El proyecto está ahora en poder del Pontífice quién lo examinará y a su tiempo autorizará su publicación.

La edición original será en lengua latina, y en la lengua, será transmitido el libro al Episcopado de todo el mundo. Después la Tipografía Vaticana publicará traducciones oficiales en todas las lenguas.

El nuevo texto se compone de tres partes independientes y distintas; la primera consiste en una serie de preguntas sobre los elementos esenciales de la fe, esto es, los elementos necesarios para poder ser uno animado a la Confirmación y a la Comunión. En segundo lugar está dedicada a los adultos y será una completa exposición de la doctrina cristiana, y la que prevalecerá el carácter elemental, y redactada siempre en preguntas y respuestas. La tercera parte será una exposición de la moral del dogma, con principios de liturgia y apologetica para personas más cultas, y con la contestación a las principales objeciones contra la fe católica. El texto contendrá nuevas lecciones y actos de fe, esperanza y caridad más fáciles y más breves.

Notas agrícolas

La producción de avellanas en Turquía

La exportación de avellanas constituye, como se sabe, una rama esencial de la industria hortícola de Turquía.

Este año un contratista o de importancia se ha presentado durante la madurez del fruto: una enfermedad de naturaleza desconocida ha destruido la parte más importante de la producción, habiendo quedado reducida en un 90 por 100 menos que la del año pasado.

Es un suceso un verdadero desastre para los habitantes de la parte Norte de Turquía, que viven exclusivamente de la cosecha de la avellana.

Como quiera que este país es el abastecedor del mundo, necesariamente la avellana será escasísima este año y los precios serán elevados.

Patatas de Sudáfrica

Durante la primera semana del mes de Enero han entrado en Inglaterra 100 kilogramos de patatas procedentes de África del Sur.

Folletón de LA INDEPENDENCIA (73)

BEN HUR

NOVELA HISTÓRICA

DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO

POB

LEWIS WALLACE

VERSIÓN CASTELLANA

DE

LUIS CARLOS VIADA Y LLUCH

hijo de Arrio. Hemos sido compañeros por espacio de veinte años en la ruta, en la lucha, en la caravaña. Yo a mostrártelo.

Se acercó a la cortina divisoria y levantó la Ben Hur se retiró en la silla. Los caballos acudieron a Ildebram en grupo. Uno de caballo pasea, de ojos brillantes, d. que arquato, de crines finas y onduladas como a cabellera de una niña, relinchó de gozo al verle.

—Buen caballo—dijo el jeque, sarcásticamente—el hocio. —Buen caballo, buenas días.

Y volviéndose a Ben Hur, añadió:

—Esto es Sirio, padre de los otros cuatro. La madre, demasiado hermosa para que se la exponga a los peligros de un viaje por tierras extrañas, se ha quedado en el Desierto.

Y yo dudo, oh hijo de Arrio—y prosiguió sonriente—yo dudo que la ira

Es la primera vez que se importan en Europa patatas de esa procedencia. Durante el mes de Diciembre último se exportaron también de Sudáfrica cebolla y frijoles a Inglaterra.

Para exportar tomates a Inglaterra

Ha sido votada una ley en la que se obliga a todo exportador de tomates a Inglaterra a que marque el punto de origen de la mercancía sobre uno de los tableros de la caja.

Este requisito entrará en vigor el 17 de Mayo próximo.

La inscripción habrá de hacerse precisamente en caracteres mayores de 18 milímetros de alto.

Para el tomate español será indispensable poner la siguiente inscripción: «Spanish Produce».

Todas las cajas o bultos de tomate llevarán la misma indicación, para ser admitidos en los mercados consumidores.

Quiere V. comprar barato?

Lo consiguirá visitando «Las Carolinas», donde se han hecho unas importantes rebajas de precios.

Primera casa en géneros blancos, tanto en algodón como en hilos. Mantelería, Toallas, Mantas de cama, Colchas de Piqué y de Seda y todos los artículos de Lencería, de los que cuenta con marcas especiales.

Especialidad en artículos para lutos.

Lo más nuevo en Velos de Tül, tanto en Chantilly como en Sevillanas.

Completo surtidío en Sedería, Lencería y Pielería.

No oíden que esta casa siempre se da el guindo por la bondad de sus artículos.

No equivocarse: Tiendas, n.º 1 (Frente a la Sombrerería de Rosales).

Convocatoria

Se cita a los señores socios de la misma «La Hormiga», para el día 23 del actual a las dos de la tarde en el Teatro Español de esta ciudad, para el examen de cuentas y nombramiento de nueva Junta Directiva.

Dalias 16 de Febrero de 1930.

Correo de la Provincia

Los Gallardos

Desperfectos en la pared de una Iglesia.—El cura economó de esta ciudad, don Federico Acosta Martín, denunció ante la Guardia civil de este puesto que en la fachada de la Iglesia había practicado unos profundos surcos que perjudican al edificio.

La Benemérita logró averiguar que los autores habían sido los jóvenes Juan Ruiz Piñero, de 19 años y Andrés Blasbergúl Gallardo, de 17 a quién nos

bu pude soportar su ausencia. Ella es nuestra gloria, nuestro orgullo. Diez mil jinetes, hijos del Desierto, preguntarán hoy, como cada día: «¿Cómo está Mirá? Y a la respuesta: «Está bien», exclamarán «Dios es grande! Bendito sea el nombre del Señor!»

—Mire, Sirio, ¿no son nombres de entre los, oh jeque?—preguntó Ben Hur, presentando la palma de la mano a los caballeros.

—Y por qué no?—replicó Ildebram.—No has pasado ninguna noche en el Desierto?

—No.

—Entonces no puedes tú saber de cuánto somos los árabes dueñadores a las estrellas. Nosotros tenemos sus nombres por gracia y los damos a nuestros predilectos en señal de amor. Mis padres dieron a todos sus caballos nombres de estrellas.

Y aun esto: cuatro que aquí ve los tíos: Rigel, Astares, Atahir y Aldebarán, el menor, pero no el más rápido de los hermanos. El te lleva en dirección contraria del viento tan vivamente, que te parecerá escuchar en tus oídos las olas del golfo de Akaba, y te conducirá adonde quiera que le ordenes, si, por la gloria de Sa'mán, aunque sea ante las fauces de un león, si tú tienes valor a exponerte a ellas.

Ildebram se presentó con los arreos. Ben Hur enjazó por si mismo los caballos, los sacó fuera de la tienda y las puso la rienda sencilla.

—Traedme a Sirio—dijo él.

Un árabe no habría sabido saltar sobre el lomo del caballo con mayor ligereza que él.

—Mi tarea toca a su fin, pues só-

lo denunció ante el Juzgado municipal: Albánchez

Corta de árboles.—El cura párroco de esta población don José Ramírez Rodríguez denunció ante la Guardia civil que en la capilla de Alba, habían cortado 4 árboles propiedad de la parroquia y sin la autorización debida.

La Benemérita comprobó lo denunciado, instruyendo el oportuno atestado contra Pedro Molina Sánchez, de 31 años, autor de la corteza de los citados árboles.

Maria

Un disparo.—Cuando se hallaba en la plaza de esta villa, José Romero Benedicto, de 27 años, examinando un revólver se le disparó inesperadamente sin que por fortuna el proyectil alcanzara a nadie.

La Benemérita detuvo a Romero por no tener licencia para el uso del revólver.

SASTRERÍA HERRADA

Extenso surtidío en géneros para la presente temporada

Plaza Canalejas, 4 y P. Príncipe, 11

ALMERIA

Gonzalo Ferry

Especialista en enfermedades del pecho

Médico del Sanatorio de la Altagracia y del Dispensario de la Junta Provincial Antituberculosa de Granada. Ex interno y ex auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada.

Consulta de 3 a 5.—Plaza de Canalejas, 4 principal.

CEMENTO GOLIAT

Portland Artificial MARCA

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Instituto Dental

ESPECIALIDAD EN LA FABRICACIÓN DE TODA CLASE DE APARATOS PARA LA BOCA
Tomás Escolano
ODONTOLOGO
MÉNDEZ NORTE, 8 y REYES CATÓLICOS, 18
Teléfono número 4.

Dr. RAFAEL ARAEZ
OCULISTA
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
CONSULTA DE 10 a 12 y de 3 a 6
PASEO DEL PRÍNCIPE, 16, P. PRÍNCIPE

PATATAS SANAS

SE CONSIGUEN SULFATANDOLAS CON EL CALDO CÚPICO

“Corona”

Importadores exclusivos

AGENCIA MARÍTIMA

Romero Hormances

BOULEVARD, 48

ESTOMACAL
de Salz de Carlos
ESTÓMAGO e INTESTINOS
Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo.

LLOYD
SABAUDO

BARCELONA SUD-AMERICA

supertransatlántico

CONTE ROSSO

5 de Marzo

CONTE VERDE

25 de Marzo

ESPAÑA NUEVA YORK (Vía Algeciras, Gibraltar)

Superficie satelital

CONTE GRANDE

5 de Marzo

CONTE BIANCAMANO

24 de Marzo

Agentes generales en España

Hijos de M. Condeminas

BARCELONA: Rambla de Sant Miquel, 29 y 31

ALMERIA: P. del Príncipe, 42.

Madrid-Sevilla-Valencia-San Sebastián-Palma de Mallorca

CASA SUBIRANA

Unión Librera de Editores S. A.—Barcelona

Proveedora general de Templos, Clero, Comunidades, Seminarios, Misiones y Escuelas Católicas, Impresores, Encuadernaciones, sus litografías, imágenes, Altar, Oficina, Campanas, Vidrieras, Artes y Armas, Vino de Missa, Cerámica, Productos Litúrgicos, Material escolar, Tejidos para Habitaciones, Conventos, Ateliers, etc., Utensilios de uso doméstico, Catálogos y Presupuestos a disposición de los clientes.

Taller es estatuario a cargo de don José García Bermejo, ex cortador Primero de la Casa Bartomeu.

Represta tanto para Almería y su Provincia y la de Granada, D. ANTONIO MORATA CANO. Lectoral Sirvent, núm. 2.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

La salud por las plantas

Maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS, descubierto por el ABATE HAMON

Curan radicalmente SOLO CON PLANTAS la diabetes, albuminuria, los bronquitos y pulmones (tos, bronquitis, asma, etc.), reuma, artritis, los males del estómago, malas digestiones, pesadez, calidez, etc.; las enfermedades de los nervios, del corazón, de los riñones, de hígado, de la piel, de la sangre, las úlcera del estómago, el estreñimiento, etc., sin necesidad de sujetarse a ningún régimen alimenticio.

GRATIS Pida con este vale, mandándolo a los impresos a Laboratorios Botánicos, Ronda Univ. 6, Barcelona, o Peñafiel, 9, Madrid, el libro GRATUITO "La Medicina Vegetal" que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas.

Nombre _____

LA INDEPENDENCIA

Heridas, Quemaduras, Llagas, Sabañones, etc.
se curan rápidamente con el poderoso antiséptico cicatrizante TAFETAL. N. I. QUIDO "JEIL". Evita contagios exteriores, permitiendo lavarse y utilizar parte dañada. PTA. 1.00 tubo (envasado). En farmacias y droguerías. Agente Gral: N. Sallés, Apartado 199 Barcelona. Rpt. en Almería: F. Fernández Blanes. Recojos, 23.

TRIBUNALES

Sentamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera. Causa núm. 71 del año 1929 del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de daños.

Abogado, señor Rosell.

Procurador, señor Rueda.

Sección segunda. Vis a del expediente de retención en la causa núm. 69 del año 1929 del Juzgado de Huércal Overa, por el delito de falso testimonio.

Procurador, señor Navarro Tobarra.

Para mañana

Sección primera. Causa núm. 149 del año 1929 del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de robo.

Abogado, señor García B. et al.

Procurador, señor Fernández Burgos.

Sección segunda. Causa núm. 6 de año 1929 del Juzgado de Berja, por el delito de daños.

Abogado, señor G. M. tallana.

Sentencias

La Sala segunda ha declarado absuelto a Francisco Feder Rubio, del delito de atentado de que se le acusaba.

La misma Sala ha declarado también absuelto a Francisco Carbonell Martínez por el delito de falsedad de que era acusado.

Noticias

Se alquila

un almacén espacioso en la Rambla de Belén.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Valioso donativo

El culto practicante de la Beneficencia provincial don Antonio Soria, ha sido objeto de un valioso presente, pues le va a ser constituida una píxide artística con todos los elementos ortopédicos por los médicos y practicantes del Hospital.

Ha cooperado a esta noble obra la señora Superiora y el Director del mismo, más otras autoridades tanto profesionales como particulares, que el señor Soria ha sabido cultivar con sus cualidades de hombre serio y cumplidor de sus deberes, profesionales y de buen crádo.

Muy complacidos hacemos público este sencillo homenaje de compatrioterismo.

Mosto Natural
De la Casa Santiveri S. A. eminentes médicas recomiendan en las infecções gas tro en estomachos este zumo de uvas. - Venta en comestibles y farmacias.

Caldo de cereales «Vigor»

Único que sustituye vestajamente el irritante caldo de carnes y grasas. - Venta en comestibles y farmacias.

Ama de crías

Se ofrece una nómina en inmejorables condiciones, de Castro de Filabres. - Razón en esta capital, calle de Granada núm. 86, principal.

Se niega a pagar

El caso es que José Morata, estuvo en el establecimiento denominado «La Caleta», donde consumió bebida y comió por valor de 14'40 pesetas y... el caso es que llegada la hora de pagar dijo que no tenía, o lo que es lo mismo, que no daba un céntimo.

El dueño de «La Caleta» José Plaza Rubira, lo denunció así en la Comisaría de Vigilancia.

La mejor solución alcalina se obtiene con **SAL VICHY - ETAT**

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecções. Cura de verdad el artrítismo, reuma, diabetes, gota, etc.

Hallazgo

José Jiménez Maíllo, entrejó en la Comisaría una lanza del Monte de Piedad y Caja de Ahorros que había encontrado en la vía pública.

Al pasar

Isabel Asensio Vélez, de 64 años, fué asistida en el Hospital provincial de una herida contusa en la región parietal derecha, que le causó un individuo que tenía con

otro, y que al pasar ella, se equivocó (los hay con dolor) y el garrotazo que daba a su contrincante fué a parar a la anciana.

Herido en riña

Miguel Lucián de las Heras de 21 años, fué asistido en el Hospital de una herida incisa en la región gástrica izquierda que le produjo con una navaja oiro joven con quien riñó.

Notas marítimas

Movimiento de buques.

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor noruego «Waseana», de Bagnoli, en latrre.

- Idem español «Peris Valero», de Valencia, con carga general y pasajeros.

- Idem idem «Isla de Gran Canaria», de Cartagena, con carga general y pasajeros.

- Idem idem «Río Cabriel», de Melilla, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPARTIDOS

Vapor español «Isla de Gran Canaria», para Las Palmas, con carga general y pasajeros.

- Idem idem «Peris Valero», para Bilbao y escalas con carga general y pasajeros.

- Idem idem «Río Cabriel», para Barcelona y escalas, con carga general y pasajeros.

- Idem panameño «Frénio», para Barranquilla, con mineral.

- Patalbot español «Llobregat», para Barcelona con San José, con palma y cocollo.

- Balandra idem «Pedro», para Villajoyosa, en latrre.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.

Estación H. Overa para Almería, a las 14.

Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Caníjar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las 7.

Almería para Huécija, a las 15.

Huécija para Almería, a las 7'30.

Almería para Lubrín, a las 15'45.

Lubrín para Almería, a las 7'30.

Turje para Estación H. Overa, a las 8'30.

Estación H. Overa para Turje, a las 16'10.

Almería para Fondón, a las 16'30.

Fondón para Almería, a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30.

Berja para Almería, a las 16'30.

Almería para Adra, a las 16'30.

Adra para Almería, a las 7'30.

Almería para Málaga, a las 7'30.

Málaga para Almería, a las 8.

Almería para Albox, a las 15'30.

Albox para Almería, a las 6'30.

Vera para Garrucha, a las 12.

Garrucha para Vera, a las 13'45.

Berja para Granada, a las 7.

Granada para Berja, a las siete.

Horario de oficina en los centros públicos

Gobierno civil, calle Méndez Núñez, a las 2.

Diputación provincial, calle de Navarro Rodríguez, de 10 a 2.

Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2.

Obispado de la Diócesis, Plaza de San Indalecio. Vicaría general y Provisorio, de diez y media a una; secretaría, de diez y media a una.

Audiencia provincial, calle de Gerona, núm. 11, de nueve a una.

Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodríguez, de 9 a 2.

Registro de la Propiedad, Obispado, núm. 14, de diez a cuatro.

Inspección del Trabajo, calle de Martínez Campos, núm. 5, de cuatro a seis de la tarde.

Gobierno militar, calle de García Alrix, núm. 5, de nueve a dos.

Banco de España, Plaza de Emilio Pérez, de diez a dos.

Aduana Nacional, calle Martínez Campos, núm. 7, de diez a dos.

Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11.

Sección Administrativa de Primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2.

Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de 10 a 2.

Idem de Maestras, calle de Pedro Jover, de 10 a 2.

Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Car

Distrito forestal, Bulevar, de 10 a 2.

Servicio agronómico, calle de Martínez Campos, núm. 3, de 10 a 2.

Jefatura de Minas, Gerona, núm. 16, de 10 a 2.

Jefatura de Industrias, Inspección de automóviles y Verificación de Contadores, calle Valero Rivero, núm. 4, de once a doce.

Sección de Estadística, calle de La Crónica, núm. 2, de 8 a 2.

Inspección de Emigración, calle Navarro Rodríguez, de 9 a 2.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de Marín, núm. 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro.

Cámara Oficial de la Propiedad urbana, Javier Sanz, 33, principal izquierdo, de 9 y media a 12 y de 4 a 5.

Piel contraste de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes.

Castro de Rústica, Gerona, núm. 2, de 10 a 2.

Idem de Urbana, García Alrix, núm. 9, de 10 a 2.

Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 1 buzo, de 9 a 1.

Comandancia de Marina, calle de Aguilar Martínez, de 9 a 2.

Jefatura de Obras públicas, Plaza de Cádiz, de 10 a 2.

Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, núm. 10, de 9 a 1.

Comité partidario del Comercio de Alimentación y Comercio en general, Conde Ofalia, 5, pral. de 5 a 7 de la tarde.

Este número ha sido visado por la censura

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.

Reservas: 48.852.938,16 de pesetas.

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá 14 y Sevilla 43 y 5. MADRID

SUCURSAL de Almería

Dirección (telegráfica) BANESTO

Postal: APARTADO 30.

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan: 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO:

A un mes 3 por 100

A tres meses 3,1/2 >

A seis meses 4 >

A un año 4,1/2 >

A dos años 4,5 >

A tres años 4,8 >

A cuatro años 5 >

A cinco años 5,2 >

A seis años 5,5 >

A siete años 5,8 >

A ocho años 6 >

A nueve años 6,2 >

A diez años 6,5 >

A once años 6,8 &